

比赛中意外受伤 郑钦文无缘中网决赛

北京时间10月5日,2024中国网球公开赛女单半决赛中,中国选手郑钦文以3:6、4:6不敌捷克名将穆霍娃,无缘中网决赛。虽然输掉了比赛,但郑钦文依然创造了个人在WTA1000赛事中的最佳战绩。

作为赛会5号种子,世界排名第7的郑钦文首轮轮空,之后她接连击败了拉希莫娃、波多罗

斯卡、阿尼西莫娃与米拉·安德列娃,首次跻身中网女单四强。

面对穆霍娃,郑钦文在首盘第六局挽救破发点时左脚意外打滑,右手手指受伤,随后郑钦文申请医疗进场治疗。受到伤病的影响,郑钦文3:6输掉了首盘比赛。

进入次盘,穆霍娃率先破发。落后的郑钦文一直在寻找机会,但穆霍娃表现得非常稳定。

最终,状态更好的穆霍娃6:4赢下第二盘,大比分2:0晋级决赛。穆霍娃决赛对手是美国名将高芙,后者逆转战胜巴多萨。

结束中网比赛后,郑钦文将参加下周一开始的武汉网球公开赛,继续冲击WTA年终总决赛席位。中网四强的成绩已经让她在总决赛积分上反超柯林斯,升至第8。

据澎湃新闻



郑钦文在比赛中意外受伤 视觉中国供图

武磊阿兰因伤缺席客战澳大利亚

国足10日打响18强赛第三轮比赛,主帅伊万坦言晋级形势不乐观

10月5日晚8点多,国足飞赴澳大利亚阿德莱德市,备战10日与澳大利亚的世预赛18强赛第三轮比赛。由于有伤,武磊、阿兰、杨泽翔将缺席本场比赛,国足主帅伊万科维奇补招了胡荷韬和程进两名球员。

出征前,伊万科维奇在接受采访时坦言国足晋级形势确实不乐观,但球队仍会去拼,争取拿到尽量多的分数,因为每一分对球队来说都很珍贵。

综合北京青年报、北京日报、澎湃新闻

10月3日,国足在上海集中,备战本月和澳大利亚、印尼两场世预赛18强赛第三、第四轮比赛,此前由于赛程密集,国足多名球员都面临伤病困扰,因此3日国足也对球员伤病进行了检测。

其中,杨泽翔和阿兰伤病比较严重,前者9月国际比赛日后就一直带伤出战,韧带伤势不符合出战本月两场比赛要求;阿兰联赛中肌肉拉伤,正常训练也无法参加,国足队医建议其回青岛修养,等待球队从澳大利亚回归。不过,阿兰想要赶上和印尼比赛的可能性,并不大。

武磊则是在中超联赛和青岛西

海岸比赛中肋部受伤,他表示,“之前几天一直在静养,疼痛感比较强烈,这几天进行了理疗开始慢跑。球队从澳大利亚回到青岛之后,看看自己的情况是不是能再回到球队。”

除了这3名球员,4日训练中门将王大雷、后卫高准翼、蒋光太也都是单独训练。由于遭遇人员伤病危机困扰,伊万科维奇临时补招了2003年龄段U21国足主力边后卫胡荷韬,以及浙江俱乐部的程进。

4日傍晚,处于争议中的伊万科维奇接受了媒体的采访,他坦言国足晋级形势确实不乐观,但球队仍会去拼。

“我们处在一个艰苦的小组里,下一场我们将在客场对阵澳大利亚。我们争取每场比赛踢到最好,拿到尽量多的分数,对我们来说每一分都很珍贵。”伊万科维奇说。

世预赛前两轮,国足两战皆负,丢了9个球。赛后,伊万科维奇遭遇下课危机。因为无论是1胜2平3负的带队成绩,还是比赛中临场指挥的效果,伊万科维奇都不算交出了合格的答卷。在4日晚的采访中,伊万科维奇虽然没有正面应对自己曾面对的争议,但是话里话外还是为自己进行了辩解。

比如输球,伊万科维奇就特别

强调了对手的实力,甚至因为连败的成绩,还特地将36强赛的对韩国算了进去。“我们最近的4个对手是亚洲最强的4支球队,他们分别是韩国、日本、沙特和澳大利亚。”伊万科维奇说。

而对于下两场比赛,伊万也充分给自己留了余地,特地强调了我们对对手的差距:“我们正在经历新老交替,而澳大利亚是世界杯常客,他们肯定是比赛的热门一方,我们要踢好自己的比赛,争取拿出最好的状态。至于印尼,他们进行了大规模的归化,有8到10名归化球员,我们绝对不能轻视他们。”

徒步火了!小心户外团野蛮生长藏隐患

行至人迹罕至的郊野感受“绿水丰涟漪,青山多锦绣”,攀上巍峨的高山体验“会当凌绝顶,一览众山小”……周末报一个户外团徒步、登山、溯溪逐渐成为人们的一种休闲方式,户外组织数量快速增长,各类商业团涌现。然而,不断发生的意外事故也令人揪心。如何进一步提升户外爱好者的风险意识?如何系统加强各类组织的专业性和规范性?记者对此开展调查。

据半月谈微信公众号

欢乐可能变“悲剧”,户外出行频酿事故

今年端午假期,来自上海的徒步爱好者小雨在国内知名徒步线路“南太行”经历了“惊魂一日”。“没想到跟的团没有领队收尾,队长也只顾自己冲在前面。”小雨说,作为一名徒步新手,她此前徒步最长距离只有10公里,而此次头天就要徒步35公里,累计爬升1千米,她感觉很快体能就跟不上了,最后10公里自己一个人被甩在后面,走悬崖路时已经接近晚上7点。

总结此次教训时,小雨说,一方面是自己入团不够慎重,高估了自己的体能,另一方面,加入的户外团中途更改路线,且没有收尾领队,对落后队员安全没有保障。

今年6月,北京一户外徒步组织共组织50名女性团员徒步北京市郊蓟县鱼沟。事后,团员在社交媒体发帖称,由于领队未事先踩线,过程中数次迷路,最终导致原定下午4点结束的行程被拖到晚上9点。夜里天

气转雨,河里开始涨水,危险系数提高,而团员补给消耗殆尽,多位团员感到体力不支。

近年来,随着人们亲近大自然的需求越来越强烈,徒步、登山等户外运动受到年轻人喜爱,但是各类风险事故也有所发生。今年6月,在浙江台州,户外爱好者组团来到废弃的石人峡景区内,2名徒步爱好者在横渡溪流时,不幸被急流冲走遇难;在河北蔚县,当地早上发布雷电黄色预警,当日仍有户外团在空旷的高山草甸徒步,两位驴友被雷击遇难。

中国探险协会发布的《2023年度中国户外探险事故报告》显示,据不完全统计,2023年共发生户外探险事故425起,涉及人员1350人,其中山地事故216起,占事故总数的50.8%,较2022年增长14.2%。在户外运动细分项目中,登山和徒步相关事故数量位居前二,分别为156起和83起。

户外组织野蛮生长藏隐患

虽然登山、徒步等户外运动在中国起步较晚,但近年来发展迅速。数据显示,当前我国户外运动参与人数已超4亿人次。在庞大的基数之下,潜藏多类风险。

——“有脚就行”盛行,“小白”盲目跟风缺乏底线认知。四川省登山户外运动协会秘书长高敏说,户外运动本身需要一定的基础知识,但近年来,大量不具备专业知识的“小白”涌入,再加上社交平台上“小白必徒”“有脚就行”等帖子的影响,很容易将自己置于危险境地。

今年5月,江西萍乡武功山上,一名女子在夜爬武功山时因遭遇暴雨而失温离世,去世时,该女子身着裙装。除了装备不全带来的风险,有的户外团行前宣称“有脚就行”,以此招揽团员。实际上,山上小气候变化多端、难以预测,户外团没有客观评

估行程实际难度,也未告知风险,造成户外新手误判自身能力。

——户外团质量参差不齐,领队无行业准入标准。热潮之下,国内户外组织迅速增加,各类良莠不齐的户外旅行团也带来风险。

“目前带团基本没有门槛,在网上引流,再包车就可以了。”户外团领队小乐通过将公司挂靠旅行社来规避风险,“大部分户外组织没有旅行社资质,尽管这样被监管部门查到要罚款,但注册成本高达几十万元,大家一般不太愿意花这个钱”。

户外领队资质如何确认?目前没有统一规范,持导游证的导游并不具备户外活动相关的技能和知识,最接近户外领队要求的证件是由中国登山协会组织培训和考试的“山地户外指导员证”。而从从业人员普遍认为户外指导员证的效用有限。“户外指

导员证能够证明接受过相关的培训,但并不是资格准人类的职业资格证书,仍需大量实践经验积累,才能胜任领队岗位。”常年从事户外指导员培训教学的三夫户外旅行板块负责人刘泽宇认为。

——走野线、爬野山受追捧,行业缺乏成熟监管和救援机制。打开社交平台,一些户外组织前往自然保护区探险的帖子热度不小。比如,河北小五台山国家级自然保护区全年全域封山,但仍有一些户外团组织进入登山。

高敏介绍,在美国、日本等国的一些特定景区,户外团队行前必须在景区或当地政府进行报备,甚至是办理登山许可证,报备内容包括具体的行程、线路、天数,一旦超过天数没有消息,景区就要启动救援机制,国内目前尚未建立此类机制。

多措并举推动户外出行更规范、更健康

加强户外知识普及,加大户外人才培养力度。“每个人都是自己的第一责任人。”高校上海校友户外联盟领队张力岩说,对于参与者,需要学习相关技能和知识,携带专业装备,不走危险路段,学习面对突发状况科学应对。此外,走不熟悉的线路一定要寻求专业领队的支持。

作为户外活动组织者,从业领队需要具备专业资质。刘泽宇建议,提高户外指导员证书取证的标准,延长培训过程,加强实践考核;同时设置复核机制,在拿证后一定年限内重新

评估。户外旅游在商业化过程中积累了大量丰富经验,可以将其中较为成熟的培训体系纳入官方体系。

厘清遇难事故各方权责、推动权属机制加快建立。上海德禾翰通律师事务所周立伟说,目前一些户外团在发团时发布“免责声明”,但根据实际情况看,如果该组织者收取了相关费用,那么其必须承担相应的管理、组织、安全保障责任;即便没有收取费用,遇到事故,组织者也要根据实际情况承担补充责任。

加快出台行业规范文件、推动部

分景区有序开放。“户外运动产业与农村、生态、文化、体育等多领域相关,影响了行业规范性文件出台的速度。”高敏建议,在国家专业性文件出台之前,各地体育部门、行业协会可以根据实际情况出台一些行业标准,尽可能规范各环节要求。

此外,考虑到国内部分景区或自然保护区“一刀切”关闭过去热门的穿越线路,无法满足户外运动需求,可以参照欧美等国做法,逐步探索国内部分自然保护区、景区有序、可控地对户外运动团体开放。